



晚报小记者

走进葡萄园 体验采摘乐

绿油油的叶子下，一串串晶莹的葡萄散发着成熟的香味，拿起一颗放进嘴里，一口咬下去，甘甜如蜜的味道弥散在唇齿之间，这是一种多么美妙的体验啊！暑假是孩子们拥抱大自然、亲近大自然的有利时机，为了开拓小记者的视野，给他们创造亲近自然的机会，了解葡萄的生长过程，8月4日、5日，30多名京九晚报小记者和他们的家长在小记者培训中心老师的带领下来到位于105国道上的双八新村，这里有一座远近闻名的葡萄种植基地，即天缘奇葡萄主题公园。这里种植着近20个品种的优质葡萄，现在正是成熟的季节，小记者们在这里一起体验了采摘和收获的乐趣。在葡萄园满载而归后，他们还一起来到毛主席视察黄楼纪念馆，接受了一次爱国主义教育。

1 规范采摘

“欢迎大家参加这次活动，希望今天我们都收获甜美的果实。为了能让活动更加圆满，我来给大家讲一下此次活动的注意事项。”在出发的公交车上，小记者培训中心的范老师耐心地给大家进行着讲解。范老师说，这次采摘的葡萄园共有70亩，所种植的葡萄全部是最新品种，在市场上买不到。葡萄园主人在种植的时候经历了许多挫折，经过7年的努力才让大家品尝到了最为甘甜的果实，他们的辛苦是小记者们想象不到的，所以在采摘的时候不要浪费，不能生拉硬拽，而是要用剪刀在果柄部位小心地剪下来。听到老师的要求，家长们纷纷点头表示理解，他们教育孩子，一定要尊重农民伯伯的劳动成果，千万不能随意踩踏、毁坏。



2 收获多多



进入天缘奇葡萄主题公园，负责人韩秋良早已在大门口迎接大家，小记者们立刻围了上去，纷纷问出了心中的疑惑。“葡萄是什么时候开花结果的？”“如何才能培育出又大又甜的葡萄？”“葡萄有哪些病，您又是如何防治的？”对于小记者千奇百怪的问题，韩秋良一一进行了解答。他说，自己从事葡萄种植已经16年了，可以说在整个双八镇，自己是最早种植葡萄的人之一。现在他的葡萄主题公园已经占地70亩，有近20个新品种。为了让葡萄的品种更多，质量更优，他每年都会外出学习。葡萄容易感染霜霉病、炭疽病、黑痘病等，特别是高温多雨的天气里更容易如此，为了彻底解决这个难题，他投资盖起了大棚隔绝雨水。在刚刚结果时就套上袋子，从此后葡萄就在袋子中安然生长，不用打药，也防止小鸟偷食。“原来种葡萄还有这么多讲究呀！”通过韩秋良的讲解，小记者们又学到了很多课本上没有的知识。

韩秋良还告诉大家，现在有四个品种的葡萄正在成熟期，那就是东方明珠、翠红、黄香蜜和超级玫瑰，为了欢迎大家，除了超级玫瑰外，每种葡萄都给大家打八折。他还现场把葡萄剪成粒，清洗干净后让大家品尝。“还是超级玫瑰好吃，我经常买玫瑰香葡萄，但它籽多，老是嫌吃着不过瘾，超级玫瑰保留了它的优点，又去掉了它的缺点，个大籽少，又有浓重的玫瑰味，好吃！”“我喜欢翠红，这个肉是脆脆的，拿回家能放好几天呢。”“黄香蜜好吃，特别是已经发黄的比蜜还甜，一点酸味都没有。”大家品尝后，纷纷发表着自己的意见。虽然口味不同，但小记者和家长们有一个共识，那就是这里的葡萄真的比外面市场上卖的葡萄甜多了。

采摘活动开始了，小记者每人拿着一个箱子就往大棚奔去。只见一行行葡萄整齐排列，根部又粗又壮，叶子绿油油的，下面是一串串用纸袋套着的葡萄，掀开纸袋，晶莹的葡萄就露了出来，有的紫黑色，有的绿中带黄，让人垂涎欲滴。小记者在中间快乐地奔跑着，看到心仪的葡萄时，就喊爸爸妈妈前来观赏，一时间，大棚里欢声笑语，一派欢乐景象。半个小时后，每个人的箱子里都盛得满满的，大家抱着箱子，虽然累得弯了腰，但能有这么多的收获，别提有多开心了。



3 接受爱国主义教育

从葡萄园出来后，小记者们又来到了附近的毛主席视察黄楼纪念馆。这里正在整修，但丝毫没有影响他们的兴致。在这里，他们瞻仰了毛主席雕像，了解了毛主席视察当时的道口乡黄楼村（即现在的双八镇双八村）的故事，还通过图文知识了解了毛主席在各个历史时期取得的成就。“毛主席来视察的日期是1958年8月8日，这就是双八镇和双八村的来历，我原来还真不知道，伟人曾经距离我们这样近。”参观结束后，小记者刘墨感慨地说。